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7. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

RN

. D sikkindaki basa bas sbzcik grubu magin ilk yarisinda iki takimin birbirine Ustanlik
saglayamadigini anlattigi icin cevap D.

2. Cumlelerde Gana'nin geyrek finalde Uruguay'a elendigi anlatildigi i¢in cevap B.

3. Bogluklara sirasiyla D,C ve B siklari getirilir. Uglincli bosluga getirilebilecek bir ataséziimiiz
veriimemistir. Cevap A.

4. Son cumlede strese sokmamak igin denilerek amag belirtildigi icin cevap D.

5. Bosluklara getirilecek sézcikler C'de verilmigtir. Cevap C.

6. Cocuklar gibi denilerek benzetme yapildidi igin cevap D.

7. Metinde betimleme anlatim bicimi kullaniimistir. Cevap B.

8. Il ve IV. cimleler kigisel gorus belirttigi icin cevap C.

9. Bulmaliyiz s6zcugunde gereklilik kipi oldugu icin cevap D.

10. Kurumak fiili zamanla gerceklesen bir durumu anlattigi icin cevap D.

11. A'da batin gin, C'de bugtin, D'de bu sene zaman zarfidir. Cevap B.

12. Oncililler siralandi§inda gikolata ya birinci ya tiglinct kullanilan malzeme oldugu igin cevap A.
13. Metinde yazdigi yaziy1 tamamlayan bir yazarin hissettikleri anlatildi§i icin cevap B.
14. Gorseli verilen oyun birdirbirdir. Cevap A.

15. Metinde yazarin ve Ozlem'in duygusalligi kargilastirildigi igin cevap C.

16. Metinde diinyadan bahsedildigi igin cevap D.

17.1l. 6ncule baktigimizda 2021'de bilgisayar kullaniminin daha az oldugunu goriyoruz. Ill. éncul igin
de internet kullaniminin 2 kat, cep telefonu kullaniminin 5 kat oldugunu géririiz. Cevap C.

18. Metindeki bosluklara C sikkinda verilen isaretler getirilebilir. Cevap C.
19. Sayilarin yaziminda her kelime ayri yazilmasi gerektigi icin cevap A.

20. Her iki bayrakta da ayin ¢api ayni oldugu icin cevap C.



7. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Metinde anlatilan durumla ilgili olarak Osmanli toplumu hakkinda; sosyal yardimlasma ve
dayanismanin 6n planda tutuldugu, yardimlarin ihtiya¢ sahiplerini incitmeden yapildigi ve toplumda
ayrim yapmaksizin herkese deger verildigi sonucuna ulasilabilir. Bu nedenle cevap C secgenegidir.

. Emekli olan bir kisinin daha sakin bir hayat sirmek icin kdylne tasinmasi; génulli gogtir. Bébrek
hastasi bir kisinin kdyde diyaliz makinesi olmadigi icin sehir merkezine tasinmasi saglik nedenli
géctiir. Universiteyi kazanan bir égrencinin yasadigi ilceden istanbul’a tasinmasi egitim amagclh gég
ve tarlasindan yeterli verim alamayan bir kisinin fabrikada calismak (zere sehre go¢ etmesi ise
ekonomik nedenli goctir. Bu nedenle cevap D segenegidir.

. Verilen metinde yazar iletisim hak ve 6zgurliklerden disince ve ifade 6zgurligunu vurgulamak
istemigtir. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

. Tabloda verilen bilgilerden hareketle; Celebi Mehmet, Ankara Savagsi sonrasi dagiima tehlikesi
yasayan Osmanli Devleti'ni toparlamistir ve yine bu dénemde beyliklerin alinmasi Anadolu siyasi
birligini saglama yolunda adimlar atildigini gosterir. Fetret Devri'nde Balkanlarda fetih hareketlerinin
durdugu belirtiimis ancak sonrasinda yeni bir bilgi veriimemistir. Bu nedenle cevap B secenegidir.

. Verilen bilgilere bakilarak; Osmanh Devleti ve Haglilar arasinda Akdeniz hakimiyeti icin micadele
yasandigi ve Hacgli donanmasinin sayisal tstlinliginin savasin sonucuna yansimadigi soylenebilir.
Ancak Osmanli Devleti'nin dismanda bulunan askeri malzemenin tamamina sahip oldugu
sOylenemez. Buna gore cevap A secenegidir.

. Takvim-i Vekayi (1831) adli ilk resmi gazetenin ¢ikariimasi halkin hem Ulkede yasanan olaylari
bilmesi hem de dis dinyadaki gelismelerden haberdar olmasi iletisim alaninda yapilan bir
gelismedir. Bu nedenle cevap B se¢enegidir.

. No:1 Verimli arazilerde birgok trlin yetistiriliyorlardi. (Ekonomik Faaliyet)
No: 4 Koyun ve kegi yetistiriciligi yapiyorlardi. (Ekonomik Faaliyet) Buna gore cevap C secenegidir.

. TUIK tarafindan agciklanan iller arasi gd¢ konulu gérsele bakarak; iller arasinda yapilan gdcler
Ulkemizin nifusunun artmasina ya da azalmasina sebep olmaz. Bu nedenle bu 6nciile ulasamayiz.
Diger 6ncullere ulasilabilir. Bu nedenle cevap C se¢enegidir.

. Verilenlerden hareketle seyahatnamelerde Turklerle ilgili;

- Ulkeleri igin her turlii gliglige katlanip birbirileri ile dayanisma icinde yasadiklarindan (birlikte
yasama kultari),

- ki katli ve ahsap olan evlerinin gdsterisli esyalarla donatiimis oldugundan (barinma alani), yemek
kiltdrinin ¢ok zengin oldugundan (yiyecekleri),

- Cirit ve guresin sevilen bir etkinlik oldugundan (spor aktiviteleri) hakkinda bilgiler verilmigtir. Bu
nedenle cevap D segenegidir.

10. Gorselde yer alan son bes yildaki nifusumuz hakkinda nitfus miktarinin sdrekli artis goésterdigi

sOylenebilir. Buna goére cevap C secenegidir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. Verilen ayet ve hadis ahlakli olmayi vurgulamaktadir.
Cevap B sikki.

2. Ayette kurban ibadetinden bahsedilirken bu ibadetin hUkmuU s6ylenmemistir.
Cevap A sikkidir.

3. Ayete gére seytan sadece kétiliik pesindedir. insanin iyiligini istemez.
Cevap D sikkidir.

4. Peygamberleri sadece Allah (c.c.) seger. Il. ve Ill. cimleler dogrudur.
Cevap C sikkidir.

5. Verilen ayette mizan isimli terazi bulundugu igin cevap B dir.
Cevap B sikkidir.

6. Dedikodu yapmak ahlakli bir davranis degildir ve bir MUslimana yakismaz.
Cevap C sikkidir.

7. Kabe bugiinki halini Hz. ibrahim (a.s.) zamaninda almistir.
Cevap D sikkidir.

8. Kiyametin ne zaman kopacagini yalniz Allah (c.c.) bilir ama par¢ada bu bilgi gegmemektedir.
Cevap B sikkidir.

9. Kimes hayvanlari kurban olarak kesilemez.
Cevap D sikkidir.

10. Verilen pargada umre igin bir zamandan ve zenginlik kosulundan bahsedilmemis.
Cevap A sikkidir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

[EnN

. ‘Mina nasil gérunlr?’ sorusuna dogru cevap vermeyen Kisi ‘O dirust biridir.” diyen Teresa’dir.
Dogru Cevap : B

2. Veronica vahsgi yasamla ilgili programlar izlemektedir. Reece egitsel programlar izlemektedir ve Luna
Unli insanlar hakkinda eglenceli programlar izlemektedir. Bu durumda hepsine uygun olan kanal,
belgesel — bilgi yarismasi — sohbet programinin yer aldigi Kanal Il olmalidir.

Dogru Cevap : C

3. Aydin Sayilrnin egitiminden bahseden kisi ‘O Harvard Universitesinden mezun olmustur.’ diyen Victor
olmalidir.
Dogru Cevap : B

4. Gorseldeki hayvanlarla ilgili olmayan cimle A seceneginde yer alan ‘Onlar meteorlar ylizinden yok
olmuslardir.” ifadesi olmalidir.
Dogru Cevap : A

5. Derrick’in bulmaya c¢alistigi; kus olmayan, karada yasayan, etcil olmayan ve yabani olan hayvan zebra
olmalidir.
Dogru Cevap : C

6. Tabloya gore dogru olan ifade C segeneginde yer alan ‘Diaz asla yalan sdylemez.” olmahdir. Clnk
Diaz tabloda dirUst olarak isaretlenmistir.
Dogru Cevap : C

7. Grafige gore dogru olan ifade B seg¢enedinde yer alan ‘Sohbet programlari pembe dizilerden daha ilgi
cekicidir.” olmalidir.
Dogru Cevap : B

8. Tabloda cevabi olmayan soru A seceneginde yer alan ‘Nisan’in ilk giini o ne yapmistir?’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

9. Helen'in kisisel 6zellikleriyle ilgili olmayan ifade D sec¢eneginde yer alan yardimsever olmalidir.
Dogru Cevap : D

10. Felicia okguluga ilgi duymaktadir. Bu durumda ‘Bu spor icin bir yay ve oklara ihtiyacin var.’ ifadesinin
yer aldigi I. trene binmelidir.
Dogru Cevap : A



7. SINIF TURKIYE GENELIi 3. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI
1.
Midas’in dedesi 12+50+12=74yasinda olur.

Cevap: C

(S I O D A B S A D

22 3 _J2 (=3)8
|

2| (3p | -3 | (14

1 I I iy
l.akis 2.ckis 3.ckis 4. cikis

(-1)2 pozitif, (-1)3 negatif, 32 pozitif, -22 negatif, (-3)6 pozitif, (-14)3 negatif yani 4. Cikistan yapiy1
terk eder.

Cevap:D
3.

Cekirge sola dogru 5 sigramasinda 5.7=35 ve -10-35=-45 noktasina ulasir. Saga dogru
sigrayarak 15 noktasina ulastigina gore, saga 45+15=60 birim ilerlemistir. Saga dogru bir
sigramasinda 6 birim ilerledigine gore 60:6=10 sicrama toplamda ise 5+10=15 sigrama yapar.

Cevap:D

4,

2 1 6 5 3
1 -5 -8 2
_4 —H_ -\
Y r3
=3

ikinci satir i¢in, 5-6=-1, 3-5=-2, {i¢iincii satir i¢in -5-(-1)=-4, -4-(-1)=-3, -3-0=-3 olur.

Cevap: B

5.

15 dogru cevap 15.4=60 puan, 7.(-2)=-14 puan ve bos birakilan 3 soru icin +1.3=43 puan
toplamda, 60-14+43=49 puan eder.

Cevap: B



6.

2 licgen, 1 kare, 4 liggen ile tavsan 0 noktasindan _T noktasina,
1 kare, 4 ticgen, 1 liggen ile ile tavsan _? noktasina,

6
1 liggen, 5 liggen ile ; = 2 noktasina gelir.
Cevap: B
7.

Pembe karttaki say1 mavi karttakinden kiiciik, yesil karttaki say1 ise mavi karttakinden biiyiik
fakat mor karttakinden kiiciik olmalhdir.

Cevap: C
8.
Kartal'mgérduagi kip sayist 2 _ 1 3
g 6T 7P oAy -=0,6 - =05 - =0,75
Kenan'ingérdigii kiip sayist 3 2 4
Cevap: D
9,
. 2 3 17
Iki cubuk arasindaki uzunluk farki; — + — =—
3 4 12
Cevap:D
10.
200 20

T: ? = 30 kalemle her kutu dolmaktadir.

140 : E = 100. Kalemin ka¢ numarali kutuya diistiigiinde IV. numarali kutuya diiser.
Cevap: A

11.

Yolun bir kenarina 280 : — = 112  basa ve sona da dikileceginden 112+1 = 113 tane agac

ST

gereklidir.

7
Yolun diger kenarina 280 : E =80 Dbasa ve sona da dikileceginden 80 + 1= 81 aga¢ gereklidir.

Toplamda 113 + 81 = 194 tane aga¢ gereklidir.

Cevap: D



12.

-1 3 —13
Ali'nin buldugu A ve B degerleri icin ; dairelerin icerisi yukaridan asagiya dogru ?, g, ?
-6 —7 30
Esma’nin buldugu A ve B degerleri icin, dairelerin i¢i sirasiyla T' E , 7
Cevap: D
13.
O+m=36ve®@+ 0O+ m=>53ise® =53—-36=17kg olur.
A+A+0=71ve® =17ise A+ A= 71— 17 = 54 ve A= 27 kg olur. Buna gore,
A+ © =27+ 17 = 44 kg olur.
Cevap: C

14.
2(2x)+3(3x+20)+5(4x)=390 ise 4x+9x+60+20x=390 ve 33x=330 ve x=10 bulunur.

Buradan bir silgi, bir kalemtiras ve bir kalemin toplam tutar1 20+504+40=110 TL olur.

Cevap: C
15.
4(2y+x)- 4(2y+x-2x)=4(2y+Xx)-4(2y-x)=8y+4x-8y+4x=8x bulunur.

Cevap: A
16.
5.n+1=91 ise n=18 olur.

Cevap: B

\./ \./
L

5x+10 2x+7

N\ /

- (Sol karedekinden sagdakini cikar)

X

3x+3=  4X

3x+3=4x ise x=3 olur.

Cevap: C



18.

5x+30=4(x+8)+20 olup 5x+30=4x+32+20 buradan x=22 ve ¢ubuklardan birinin uzunlugu
5.22+4+30=140 cm olur.

Cevap: B
19.
4x-3y

Cevap: B
20.

AG® - N —

oldugundan dengede olur.

Cevap: D



7. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. Hubble ve James webb Uzay teleskoplarindan alinan gdéruntiler incelendijinde James Webb Uzay
teleskopundan alinan goéruntinin daha net ve daha detayli oldugu goérilmektedir. Bu durumda
“teknolojik gelismeler gok biliminde yeni bilgilere ulasmayi kolaylastirmaktadir” sonucuna varilabilir.
Dinya’dan uzaklastikgca goruntilenen alan geniglemektedir. Bize verilen bilgilerden uzay
teleskoplarinin mercek ve aynalari digerlerinden daha buylktlir sonucuna varamayiz. James Webb
uzay teleskopunun blyukligu ve teknolojik 6zellikleri daha ayrintili gdézlem yapmayi saglamistir.

Dogru Cevap A

2. Mitoz bolinme ¢ok hdcreli canlilarda bliyumeyi gelismeyi ve yaralarin iyilesmesini saglar. Buyime belli
bir yasa kadar devam eder. Belli bir yasa kadar da mitoz bélinme hizli oldugundan yaralar hizli
iyilesirken yashlarda mitoz bélinme yavaslar.

Dogru Cevap A

3. Molekul ayni ya da farkh cins atomlardan olusan atom grubu demektir. Verilen gorselde tek bir
atomdan olusan kirmizi atom modeli molekul degildir.

Dogru Cevap A

4. Atom ici dolu, berk kire seklindedir ve pargalanamaz. DALTON
Elektronlar ¢ekirdegin etrafinda rastgele degil, cekirdege belli uzakhktaki katmanlarda dolanir. BOHR
Atomdan daha kii¢lik tanecikler vardir. Atomun yapisi tGzimli keke benzer. THOMSON
Dogru Cevap B

5. K atomunun katmanlarinda 5 elektron bulunmakta nétr atom oldugu icin proton sayisi da 5’dir. Sari
kureler protonun temsil etmektedir. L atomunun katmanlarinda 4 elektron bulunmakta nétr atom oldugu
icin proton sayisi da 4’dur. Cekirdekte bulunan yukli tanecik protondur ve K ile L’nin proton sayilari esit
degildir. YUksiUz tanecik yani nétron sayisi K'nin 3, L'nin 5'dir. Atom kdtlesi proton ve nétron sayilari
toplami oldugundan K’nin kitlesi L'den daha klguktar.

Dogru Cevap D

6. Daire ve gicek sadece bitki hiicresinde, yildiz ve Giggen hem hayvan hem de bitki hiicresinde, kare ise
sadece hayvan hucresinde bulunan yapilari temsil etmektedir. Bu durumda daire ve kare ayni
sitoplazmada bulunan organeller olamaz.

Dogru Cevap D



. Fen anlaminda is yapmak icin bir cisme kuvvet uygulanmali ve cisim uygulanan kuvvet dogrultusunda
hareket etmelidir. 1 numarali eylemde ok Uzerinde is yapimistir. Yay gerildijinde (zerinde biriken
esneklik potansiyel enerji serbest birakildiginda kinetik enerjiye donugmustuar. 1 numarali durumda
sporcunun yaptidi is yaydaki esneklik potansiyel enerjiye esittir.

Dogru Cevap C

. Atom numarasi 11 olan element sodyum olup sembolt Na’'dir. Molekul yapili olup sogutma islemlerinde
kullanilan element azot olup semboll N'dir.

Dogru Cevap B

. Grafige gore hareketlinin potansiyel enerjisi 6nce azalmig sifir olmadan sonra tekrar artmistir. B, C ve
D secgeneklerinde cisimlerin potansiyel enerjileri hep sifira kadar disttiginden cevap A’dir

Dogru Cevap A

10. Grafikler incelendiginde 1. hicre mayoz, 2. hiucre mitoz bélinme gegirmistir. Mayoz bdlinme sonucu

ureme ana hucreleri degil reme hucreleri olugur. Mitoz bolinme sonucu genetik yapilari ayni hiicreler
olugur. Hucrelerin baslangictaki kromozom sayilari ayni 2n’dir. Mitoz sonucu 2, mayoz sonucu 4 yeni
hlcre olusur.

Dogru Cevap B

11. Kitle degismeyen madde miktaridir nereye gidersek gidelim degismez. Agirlik ise kitleye etki eden

kutle cekim kuvvetidir. Gezegenlerin kitlesi arttikga cisimlere uyguladi§i kitle ¢cekim kuvveti de artar.
Gezegenlerin kitleleri arasindaki iliski Jupiter>Neptlin>Dinya>Mars oldugundan Mars’in bu cisme
uygulayacagi kitle ¢gekim kuvveti Neptin’lin uygulayacagindan azdir.

Dogru Cevap B

12. R16a1 yildizinin kitlesi Glineg’in kitlesinden 265 kat daha fazla oldugu halde yasam stiresi 3 milyon

yil iken Gunes’in yagsam suresi 10 milyar yildir. Bu durumda Kuiguk kutleli yildizlarin yasam sureleri
buyuk kutleli yildizlardan daha fazladir.
Dogru Cevap C

13. Hucreden organizmaya olan yapilar arasindaki buyudklik iligkisi hicre<doku<organ<sistem<organizma

oldugundan sayfa sistemi temsil etmektedir.

Dogru Cevap C

14. Mayoz bélinmenin ilk evresinde yani mayoz-1’de kromozom sayisi yariya diseceginden mayoz-2

‘deki kromozom sayisi mayoz-1’e gére yarisi kadar olmalidir. Bu durumda A ve D mayoz-1 B, C ve E
mayoz-2’ye aittir.

Dogru Cevap A



15. Agirlik cisimlerin kitlesine etki eden yer ¢ekimi kuvvetidir ve ylkseklere ¢ikildikga yer ¢ekimi kuvveti
azaldigindan ayni cismin agirhidi da azalr. Farkli cisimlerin farkli yuksekliklerde agirliklarinin esit
olabilmesi igin en algakta olanin kitlesinin en kiglk en yiksekte olanin kitlesinin en blyuk olmasi
gerekir.

Dogru Cevap C

16. Fen anlaminda yapilan is cisme uygulanan kuvvete ve cismin aldidi yola baghdir. Bilimsel bir deneyde
bir bagimsiz degisken olur ve neyin etkisini gormek istiyorsak sadece o degisken deney
duzeneklerinde degistirilir. A segeneginde hem kuvvetler hem de alinan yollar farkh oldugundan boyle
bir deney gerceklestirilemez. Bagimsiz degiskeni alinan yol olan bir deney igin sadece alinan yollarin
farkh oldugu 2 ve 3. dizenekler kullanilabilir. En az is 2. diizenekte yapilir. 1. diizenekte yapilan is 500
ise 4. Duzenekte 2000°dir.

Dogru Cevap B

17. Hava direnci cisimlerin ylzey alanina baglidir. Ylzey alani arttikga hava direnci artar. Bu durumda en
blylk hava direnci lll numaraya etki etmektedir. Hepsinin esit stirede yere dismesi i¢cin daha fazla
hava direncinin etki ettigi Il en algaktan, en az hava direncinin etki ettigi | en yluksekten birakiimalidir.

Dogru Cevap D

18.A, B ve D seceneklerinde surtiinme kuvveti azaltimak istenirken C seceneginde arttiriimak
istenmektedir.

Dogru Cevap C

19. K molekil yapih bir bilesigi, L molekdl yapili bir elementi, M de molekil yapili olmayan bir bilesigi
temsil etmektedir. Her Gi¢ madde de molekl yapili degildir.

Dogru Cevap D

20. Sut ve toprak heterojen karigimlar iken kolonya ve hava birer homojen karigim yani ¢ozeltidir.
Siit ve toprak ayni tiir karisimdir. DOGRU
Kolonya ve hava gézeltilere érnektir. DOGRU
Toprak ve hava her tarafinda ayni 6zelligi géstermektedir. YANLIS
Homojen karigimlar her tarafinda ayni 6zelligi gosterir.

Dogru Cevap A
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